

biuletyn

parafialny

Msze św. w niedziele:

7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 13.00 18.00 i 20.00

W tygodniu:

7:00, 8:00 i 18.00

Koronka do Miłosierdzia Bożego:

we wtorek o godz. 17.30

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:

Środa 17:45



EWANGELIA NA NIEDZIELE

KOMENTARZ

Mk 7, 31-37

Jezus opuścił okolice Tyru i przez Sydon przyszedł nad Jezioro Galilejskie, przemierzając posiadłości Dekapolu.

Przyprawdzili Mu głuchoniemego i prosili Go, żeby położył na niego rękę. On wziął go na bok, z dała od tłumu, włożył palce w jego uszy i śliną dotknął mu języka; a spojrzawszy w niebo, westchnął i rzekł do niego: «Effatha», to znaczy: Otwórz się. Zaraz otworzyły się jego uszy, więzy języka się rozwiązały i mógł prawidłowo mówić.

Jezus przykazał im, żeby nikomu nie mówili. Lecz im bardziej przykazywał, tym gorliwiej to rozgłaszali. I przepelnieni zdumieniem mówili: «Dobrze wszystko uczynił. Nawet głuchym słuch przywraca i niemym mowę».

Jezus dokonuje uzdrowień na osobności, nie chce aby stawały się widowiskiem. Posługuje się gestami czytelnymi dla głuchego: przetkanie uszu, dotknięcie śliną języka. Spojrzenie w niebo jest wyrazem modlitwy, która ukazuje więź Jezusa z Ojcem. Jego westchnienie jest znakiem współczucia dla cierpiącego. Następnie Jezus wypowiada polecenie, które ukazuje cel wykonanych gestów. Przytoczenie aramejskiego *effatha* w oryginalnym brzmieniu nawiązuje do praktyki celebrowania znaków chrzcielnych w pierwszych wspólnotach.

Ten sposób celebracji jest zresztą zachowany do dziś w *Obrzędach chrześcijańskiego wtajemniczenia dorosłych*. Scena ta przypomina równocześnie celebrację sakramentu – Jezus dokonuje gestów, którym towarzyszy słowo. Ślina jest znakiem uzdrowienia obecnym w wielu tradycjach, a Jezus używa jej także w innych momentach. Jako wychodząca z ust Syna Bożego jest w swej naturze podobna do Słowa i stanowi podstawę życia człowieka. Jest także ślina znakiem mądrości Bożej. Wyciągnięta ręka i palec Jezusa to objawienie mocy Boga. Jezus kontynuuje to, co zostało rozpoczęte na Synaju. Wpisuje Boże Prawo w serce człowieka. Przez gest „Effatha” Jezus czyni głuchoniemego zdolnym do wiary, otwiera go na słuchanie Słowa i daje mu możliwość głoszenia go. Sam Jezus troszczy się o to, abyśmy mogli słuchać Jego Słowa i mieć wiarę. To On sam uzdalnia nas do przyjmowania Słowa.

Skąd ksiądz pochodzi?

Jestem rodowitym Gdynianinem. Urodziłem się w orłowskim szpitalu. Do szóstego roku życia mieszkałem na Działkach Leśnych, a następnie na Dąbrowie. Nadal mieszkają tam moi rodzice. Mam młodszego brata. Ukończyłem Liceum Ekonomiczne w Zespole Szkół Handlowych w Sopocie. Potem pracowałem.



Czy powołanie przyszło od razu?

(Śmiech) Nie. Wystarczy spojrzeć na datę zdania egzaminu maturalnego (2005), a datę wstąpienia do seminarium (2011).

Czym w takim razie ksiądz się zajmował?

Wieloma rzeczami. Przede wszystkim poszukiwaniu swojego miejsca w świecie, w życiu. Również poszukiwaniem Pana Boga. Od ateusza do księdza można tak to streścić.

Naprawdę?!

Tak, Szef ma swoje drogi dla każdego z nas. Mam wielki dług u dwóch Mam. U Maryi, bo dzięki niej trawiłem. I mojej ziemskiej Mamy, która wymodliła moje nawrócenie.

Co jeszcze wpłynęło na księdza duchową zmianę?

Mimo to, że z kościołem i Panem Bogiem miałem nie po drodze to trafiałem na dobrych, normalnych księży, na przykład na katechezie na którą musiałem chodzić z przymusu. Z ciekawostek w liceum miałem świetnych katechetów - przez rok mojego obecnego przełożonego, naszego proboszcza ks. Krzysztofa Sagana, a później ks. Jana Kucharskiego. Natomiast przełomem dla mnie było poznanie śp. ks. Piotr Mazura, który był autentycznym świadkiem wiary. Przed samym seminarium w naszej Wspólnocie Ikona Trójcy Świętej pojawił się ks. Paweł Górny pod którego kierownictwem i spowiednictwem rozeznawałem powołanie. Początkowo miały być misje, ale to zupełnie inna historia...



A w czasie seminarium?

Cała formacja - duchowa, intelektualna, duszpasterska, ludzka. Te sześć lat ukształtowały mnie. Nie mogę też nie wspomnieć o Przystanku Jezus, inicjatywie ewangelizacyjnej podczas Festiwalu WOODSTOCK (obecnie Pol'and Rock Festiwal), byłem siedmiokrotnie i mogę powiedzieć, że to było moje drugie seminarium, najpiękniejsze rekolekcje.



Która to księdza parafia?

Druga, po Bracie Albercie w Gdańsku. Spędziłem tam cztery piękne lat. Byłem głównie duszpasterzem młodzieży. Mam zamiar kontynuować to dzieło w Żukowie.

Co jest księdza mottem?

Może zabrzmieć to banalnie, ale jest to najpiękniejsza prawda - Bóg jest Miłością. A w pracy z młodzieżą słowa Jima Burnsa, protestanta, który przez 25 lat pracował z młodzieżą: „O posłudze nie świadczy liczba młodych ludzi uczestniczących w spotkaniach naszej grupy młodzieżowej, lecz to, gdzie oni będą za 5-10 lat i jak przygotowujemy ich do bycia naśladowcami Jezusa na całe życie.”

Jakie ksiądz ma pasje?

Na pewno Pan Jezus i ludzie, a patrząc bardziej przyziemnie to czytanie ksiązek, wędrówki górskie, podróżowanie.

Co ksiądz lubi jeść?

Lubię kopytka xD



Skąd wiemy, że Jezus naprawdę istniał? cz. 1.

Dla nas jako chrześcijan jest oczywistością, że Chrystus chodził po ziemi 2000 lat temu. Mamy przecież to wszystko opisane w Biblii. Niektórzy jednak twierdzą, że Jezus nie był postacią historyczną. Przeczy temu fakt istnienia źródeł pozabiblijnych (pозachrześcijańskich). Najpierw przyjrzymy się materiałom pogańskim. Tacyt, historyk rzymski, w swoich *Rocznikach* (XV, 44) pisze, że Neron obwiniał chrześcijan za pożar Rzymu. Mieli oni swoją nazwę brać od Chrystusa, który został skazany na śmierć przez Poncjusza Piłata za czasów cesarza Tyberiusza; Satyryk, Lukian z Samosaty pisze, że są ludzie, którzy czczą ukrzyżowanego mędrca w Palestynie, który nauczył ich, że są braćmi i że będą nieśmiertelni; Swetoniusz historyk rzymski napisał w *Żywocie Klaudiusza* (XXV, 4), że cesarz ten wypędził z Rzymu chrześcijan, których uważał za wicherzycieli. Wspomina również o prześladowaniach w czasie pożaru Wiecznego Miasta; Pliniusz Młodszy, gubernator Bitynii, pisał do cesarza Trajana o tym, że mordował wielu chrześcijan dlatego, że nie chcieli oddawać czci posągom cesarza, ani złorzeczyć Chrystusowi; Juliusz Afrykańczyk świecki pisarz przytacza dwa niezachowane źródła pogańskie: Tallusa i Flegona z Tralles, obaj mieli opisywać fakt nastania ciemności w momencie śmierci Jezusa na krzyżu; Stociki filozof Mara Bara-Serapion w listach do swojego syna pisze o największych mędrkach, obok Sokratesa i Pitagorasa wymienia Chrystusa.

INTENCJE MSZALNE

Poniedziałek 06.09.2021	7:00	1. Za + Cecylię i Kswerego Laskowskich 2. Za + Jana Wansel w 5. rocz. śm.
	8:00	1. Za + Władysława Jeżewskiego z okazji 54. rocz. ur. oraz + bracia Norbert i Stanisław 2. Za + Antoniego Misk - int. od zakładu pogrzebowego
	18:00	1. Za + Jana Sirockiego z okazji ur. oraz + z rodziny 2. Za + Michała Klawikowskiego - greg 6.
Wtorek 07.09.2021	7:00	1. Dziękcz. za otrzymane łaski z prośbą o dalsze Boże bł. i opiekę Matki Bożej dla Liliany z okazji 18. urodzin. 2. Za + Janusza Kurek - int. od zakładu pogrzebowego
	8:00	1. Za + Grzegorza 2. Za + Magdalenę Chodowską
	18:00	1. Za + Michała Klawikowskiego - greg 7. oraz w 1. rocz. śm. 2. Za + Krzysztofa Drewa w 10. rocz. śm.
Środa 08.09.2021	7:00	1. Za + w czyściu cierpiących 2. Za + Romana Muller - int. od zakładu pogrzebowego
	8:00	1. Za + w czyściu cierpiących 2. Za + Teresę Hinz - int. od Róży św. Elżbiety z Żukowa Zachodniego
	18:00	1. Za + Michała Klawikowskiego - greg 8. 2. Za + Huberta Skerka w 3. rocz. śm.
Czwartek 09.09.2021	7:00	1. + Za + Małgorzatę Milkereit 2. Dziękcz. z okazji 27. rocz. ślubu Honoraty i Stanisława z prośbą o dalszą Bożą opiekę.
	8:00	1. Za + Ryszarda Pipka 2. Za + Teresę Hinz - int. od uczestników pogrzebu
	18:00	1. Za + Stanisława Klasa oraz ++ z rodziny Okuniewskich 2. Za + Michała Klawikowskiego - greg 9.
Piątek 10.09.2021	7:00	1. Za + Michała Klawikowskiego - greg 10. 2. Za + Dariusza, brata Wojciecha oraz rodziców Gertrudę i Józefa
	8:00	1. Za + Erykę Kąkol z ok. urodzin 2. Za + Marka Siebert - int. od zakładu pogrzebowego
	18:00	1. O bł. Boże i opiekę Matki Bożej dla Teresy 2. Za + Dariusza Gosz w rocz. śm.
Sobota 11.09.2021	7:00	1. O bł. Boże i opiekę Matki Bożej dla Joanny i Piotra
	8;00	1. O łaskę zdrowia dla córki 2. Za + Michała Klawikowskiego - greg 11.
	16:00	1. Ślub: Anna & Łukasz
	18:00	1. Dziękcz. z okazji 18. urodzin Bartłomieja z prośbą o dalszą Bożą opiekę i dary Ducha Świętego w dorosłym życiu. 2. Za + Agnieszkę Butowską w 37. rocz. śm.
XXIV Niedziela Zwykła 12.09.2021	7:00	1. Dziękcz. za odebrane łaski z prośbą o bł. Boże i dalszą opiekę Matki Bożej
	8:30	1. Za + Floriana Rzepka
	10:00	1. Dziękcz. z okazji 1. rocz. ślubu Martyny i Tomasza Kamińskich z prośbą o bł. Boże i opiekę Matki Bożej na dalsze lata w małżeństwie.
	11:30	1. Za + Michała Klawikowskiego - greg 12.
	13:00	1. Za + Zenona 2. O bł. Boże w rodzinie
	18:00	1. Za + Helenę, Jadwigę i Feliksa Formela
20:00	1. Za + Renatę i Stefana Kąkol	



1. **W liturgii Kościoła** w tym tygodniu:
 - środa - święto Narodzenia NMP
2. **Spotkania grup duszpasterskich w bieżącym tygodniu:**
 - **Zbiórka dla wszystkich ministrantów i lektorów** odbędzie się w poniedziałek po wieczornej Mszy św. o godzinie 18:00.
 - **Schola dziecięca** śpiewa co tydzień podczas Mszy Św. o godz. 11:30. Próby w każdą sobotę o godzinie 9:30 w salce. Na próby zapraszamy także nowe osoby - bez ograniczeń wiekowych - które chcą włączyć się w posługę podczas Mszy Św. Zapraszamy dzieci i młodzież - śpiewających, grających na instrumentach, ale też chętnych do pomocy technicznej (przy nagłośnieniu). Mile widziani również dorośli gotowi do pomocy.
 - **Ruch Rodzin Nazaretańskich** spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy.
 - **Oaza Młodzieżowa** ma swoje spotkanie w czwartek o godz. 19.00.
3. **Adoracja Najśw. Sakramentu w kościele św. Jana** cod poniedziałku do piątku po Mszy św. porannej do 19.00, a w środy do 20.00. **Modlitwa uwielbienia** w środę o 19.00 w kościele św. Jana.
4. **Spotkanie rodziców dzieci przygotowujących się do I Komunii** w środę 8 września po wieczornej Mszy w kościele poklasztornym. Karty informacyjne dla rodziców o formie przygotowania są do odebrania po Mszy św. w zakrystii.
5. **Spotkanie rodziców kandydatów do bierzmowania** w piątek 10 września po wieczornej Mszy Świętej. Tego dnia młodzież rozpoczyna nowennę przed przyjęciem Sakramentu Bierzmowania. Spotykamy się codziennie o godzinie 19:00, od 10 do 17 września. Uroczystość odbędzie się w sobotę 18 września o godzinie 11:00.
6. **Zapraszamy na Kurs Alpha** dla Dorosłych w naszej parafii, który rozpocznie się 20 września 2021 roku oraz na Kurs Alpha dla Młodzieży który zacznie się 27 września 2021 roku. Mamy nadzieję, że spotkania odbędą się w realu. Szczegóły i formularz zapisów na stronie parafii
7. Kustosz sanktuarium w Sianowie zaprasza na **odpust Narodzenia NMP Sianowskiej, Królowej Kaszub** 12 września br. Szczegóły na plakacie w gablocie.
8. Polecamy **prasę katolicką**: nowe numery Gościa Niedzielnego, Małego Gościa Niedzielnego dla dzieci, Miłujcie się, kwartalnik biblijny Galilea oraz Biuletyn Parafialny.
9. **W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej wspólnoty parafialnej** śp. Krystynę Kreft, l. 61, z Glincza, której pogrzeb jest jutro o godz. 13.00. Różaniec dzisiaj po Mszy św. o 18.00. Pomódlmy się za nią: Dobry Jezu a nasz Panie...

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, Tel. (058) 681-82-42.

Kancelaria parafialna czynna: Pon- Pi 8.30-9.00 oraz 17.00-17.30 a w sobotę 8:30 – 9:00
(z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)

Organista: Piotr Kitowski Tel. 690-686-639

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis Tel. 693-925-365

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001